

МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991.

14 декабря - выборы в Московскую областную Думу и референдум Московской области

Как всегда в такие моменты, газета наша становится объектом повышенного внимания кандидатов, которые потом, будучи избранными, часто забывают надолго о нашем существовании, а иногда и о своих предвыборных обязательствах /счастью, не все из них поступают так/. И каждый раз после выборов все надеются, что их-то избранник окажется человеком на своем месте и по-настоящему государственным мужем /даже если это женщина/.

Сегодня мы начинаем публикации предвыборных материалов, подготовленных группами поддержки кандидатов. Вам, читатель, предстоит самому выбрать, за кого из них отдать свой голос. Поэтому читайте внимательней, сравнивайте и - выбирайте достойного.

Состоялось очередное заседание Малаховского Совета депутатов

13 ноября 1997 года состоялось очередное заседание Малаховского Совета депутатов. Рассмотрен был ряд вопросов.

В связи с состоявшейся регистрацией Устава поселка решено - для удобства использования всеми заинтересованными предприятиями и организациями - издать его отдельной брошюрой. Признано целесообразным подготовить к рассмотрению договор о разграничении полномочий между органами самоуправления района и нашего поселка.

В соответствии с Уставом Малаховка будет иметь свой герб. Разработка его проекта поручена профессионалам в области геральдики. Для определения лучшего из предложенных проектов создана комиссия в составе А.Н.Автава, В.М.Смирнова, Н.А.Журавлевой, М.П.Жука, В.С.Катаевой, О.Б.Калимулина.

Рассмотрен также вопрос о льготном

обеспечении лекарствами отдельных групп населения. Решение поселкового Совета депутатов от 4 марта 1997 года, предусматривавшее ограничение перечня лекарств, предоставляемых бесплатно или с 50% скидкой, не привело к ожидаемому сокращению расходов. Напротив, рост цен на лекарственные препараты способствовал увеличению поселковых затрат на 200 миллионов рублей за десять месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого года. Кроме того, прокурор района опровергло решение Совета депутатов об ограничении перечня лекарств, предоставляемых на льготных условиях, как противоречащее федеральному законодательству. Поэтому выше названное решение Совета депутатов было отменено.

Принято решение о дальнейшем использовании здания, в котором раньше располагался детский сад № 90, а сейчас

- уже несколько лет - частная школа "Образ". Принято решение о перепрофилировании здания с осени 1998 года для нужд Малаховского жилищно-эксплуатационного предприятия /МЖЭП/. Здесь предполагается разместить не только офис, но и производственную базу. Глава поселка А.Н.Автава заверил депутатов и представителей школы "Образ", что администрация поселка будет стремиться к достойной замене для помещения школы.

Интересная информация прозвучала в связи с дискуссией в "Малаховском вестнике" о путях ликвидации второй смены в гимназии № 46 и возможности использования для этого помещений детского дома слабослышащих. По настоянию Малаховской администрации ей в муниципальную собственность передано здание детского сада на улице Чехова, ранее принадлежавшее Красковскому

предприятию "Спецодежда". Директор детского дома А.А.Агапова, осмотрев здание, пришла к выводу, что оно удобно для жизни, воспитания и обучения ее воспитанников. Можно в нем открыть и ряд медицинских кабинетов, необходимых для укрепления здоровья ребят. Сейчас их разместить негде. Для того, чтобы переселить детский дом на улицу Чехова, в давно заброшенный детский сад, нужно сначала отремонтировать его здание. Это потребует значительных средств и времени. Но появилась уже реальная надежда, что в следующем учебном году учащиеся начальных классов гимназии будут учиться в первую смену.

Депутаты высказались в поддержку генерального директора АО "МЗЗ" В.П.Рутицкого, выдвинувшего свою кандидатуру в Московскую областную Думу.

Наш корр.

Мы в ответе за тех, кого приручили...

Так называется новая рубрика "Малаховского вестника", которую мы открываем сегодня на 3-й странице материала Л.Караваевой "Радетели порядка или хулиганы?" Это - отклики на письмо жителей дома № 1 по улице Поперечная, сопровожденное комментарием В.Антонова, главного редактора газеты. Напомним: авторы послания возмущаются бездушием, жестокостью работников ТОО "ЭМФИ", учинивших расправу над собаками, которых приютили во дворе дети и с любовью ухаживали за ними. Страшный урок жестокости преподали им взрослые дяди.

Бездомные жучки и тузики буквально заполонили улицы нашего поселка. Несчастные животные, не умеющие жить без хозяйственной заботы, озлобляются и нападают на прохожих. Те же дети страдают от них.

Как быть дальше? Какой должен быть выход? Давайте обсудим эту острую проблему, которая касается всех нас.

Выскажите свою точку зрения, подскажите решение! Мы готовы напечатать каждого. Ждем ваших предложений. Пишите!

Редакция "МВ".

У ФОНАРНОГО СТОЛБА

Диспетчерская "МВ"

Свет должен быть везде!

Очередное дежурство нашей диспетчерской, которое было в пятницу 14 ноября, отличалось от предыдущих. Если раньше потоком шли одни жалобы, то теперь нет - да и выплескивается радость ("У нас кругом - свет, даже не верится!", "Возвращаюсь с работы поздно, и не боюсь..." и т.п.). Но обо всем по порядку...

- Не было у нас освещения от остановки автобуса до Электропоселка. Более двух лет нам приходилось ходить в полнейшей темноте по не-



К этому дому наша газета имеет прямое отношение, потому что именно здесь, при разборке одной из стен и были найдены три первых номера "Малаховского вестника" 1913 года издания.

Владелец этого дома С.В.Зенченко был первым директором Малаховско-Красковской сельской гимназии и первым редактором газеты, близким другом Н.Д.Телешова.

Фото П.Сажина

безопасной дороге. Теперь дорога освещена! Мы выражаем признательность руководству поселка во главе с Александром Николаевичем Автавым, а также начальнику Электротреста Кудрявцеву В.Н. эти добрые слова в "Малаховском вестнике" доставили жителям Электропоселка /в письме - 8 подписей/.

- Спасибо, на нашей улице Красина свет есть. А вот угол, где проходит Карла Либкнехта - в полной темноте... - сообщили нам далее.

- На улице Ухтомского, возле дома номер 4, сухая сосна на проводах висит. Я звонила нашим, малаховским электрикам, зам. Кудрявцева, Павлов Михаил Яковлевич, заявил мне: "А что вы переживаете, не на ваш же забор упадет. Ну порвет провода - соединим..." - волнуюсь, говорила жительница.

- Сама, лично, пять раз звонила

Кудрявцеву по поводу Нового проспекта и Железнодорожного тупика! Каждый раз он обещал: "сегодня сделаем". И до сих пор - ничего... - негодовала другая.

- Уже полтора месяца не горит ни один фонарь на Чкаловском проезде! - тоже с обидой пожаловался следующий "заявитель".

- На улице Малаховская светло только в одной части - где ближе к центру поселка, а там дальше, в сторону Удельной, абсолютная тьма! Как же нам ходить?! - спрашивалось воскликнув обитатель глухой окраины поселка.

А вот председатель уличного комитета № 29, Корнеев Александр Васильевич, не поленился явиться в редакцию и подробно рассказал о бедствиях жителей улиц Пехорская и Красковский обрыв:

- Год назад, даже больше, меняли у нас столбы: деревянные на же-

лезобетонные. Сняли со старых всю арматуру, а на новые не поставили. Второй год ждем! У нас - настоящее темное царство! Прямо на обрыве, напротив станции Красково, была пивнушка. Она сгорела. Теперь ни пивнушки, ни фонаря, который освещал это место и был очень нужен. Что еще хуже, из-за того, что мост на платформу закрыли, всем приходится брести прямо по земле через овраг, где нет никаких приспособлений для удобства пешеходов - как хочешь, так и взбирайся на кручу. Люди, утопая в грязи, в колдобинах, цепляясь за что придется, лезут на верх. Хоть бы какие-то ступеньки и поручни сделали для них. И при этом еще - полнейшая темнота! Ну разве это не изdevательство! А не дай Бог вечером, ночью, кому-то надо вызвать "Скорую", это значит - надо 2 километра тащиться к телефонной будке - через тьму!

Что же, подводя итоги последнего дежурства, можно сказать? Хорошо, что на многих улицах Малаховки включили наконец-то уличное освещение. Но легче ли обитателям темных углов от этого? Они то как мучались, так и продолжают мучаться. Нужно, чтобы не 80 процентов фонарей были включены, а все сто! Ведь все жители, все сто процентов малаховцев платят государству налоги - стало быть, все сто процентов имеют право жить нормально, ходить по освещенным улицам, не бояться за безопасность своих близких!

До следующей пятницы? Звоните 21-го с 11 до 13 часов в нашу диспетчерскую "У фонарного столба". Тел: 501-42-44.

Подпись в печать:

Еженедельник. Выходит по четвергам

В МАЛАХОВСКОМ ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА



21, пятница. СОБОР АРХИСТРИТИГА МИХАИЛА И ПРОЧИХ СИЛ БЕСПЛОТНЫХ. 8 час. - Часы. Божественная литургия. 22, суббота. ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ "СКОРОПОСЛУШНИЦА". 8 час. - Утреня. Часы. Божественная литургия. 15 час. - Всенощное бдение. 23, воскресенье. 8 час. - Часы. Божественная литургия. 28, пятница. Начало Рождественского поста.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

НОВЫЙ ТАСКОФОН!

...Наконец-то после настойчивых и длительных просьб и требований со стороны администрации пос. Малаховка Люберецкий узел электросвязи в октябре 1997 года установил новый таксофон на углу - в месте пересечения улиц Белинского и Шаляпина.

Теперь жители отдаленного от центра микрорайона имеют возможность для оперативной связи в экстренных случаях.

"ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТЬ"

В четверг, 6 ноября, в восстановленном Храме первоверховых апостолов Петра и Павла был праздник иконы Божьей Матери "Всех скорбящих радости". По окончанию праздничной службы все подошли к иконе, принесенной как раз в этот день. С прекрасно сохранившейся иконе смотрели знакомые лица апостолов, чьи имена носит Малаховский храм.

Этот бесценный подарок храму сделала наша землячка Ирина Егоровна Козлова, она пришла с двумя внучками-школьницами. Оказывается, они даже и не знали, что сегодня праздник. И тем не менее принесли действительно радость всем прихожанам. На мой вопрос, давно ли у них эта икона, я услышала: "Нет, недавно, я ее практически спасла..."

Сколько же еще икон ждет своего возвращения в Храм? Кто еще придет им на помощь - спасет не только их, но и себя, вернув святыни туда, где им и должно находиться. Посмотрите же у себя на чердаках и в сарайах, всюду, где не положено быть ликам святых. Может быть, и вам тоже посчастливится сделать подобную находку. И совершил подобный шаг.

Л.РУДАКОВА.

ВОЕНКОМАТ ИНФОРМИРУЕТ

Люберецкий объединенный военный комиссариат объявляет набор юношес 1979-1980 года рождения, подлежащих призыва в Вооруженные Силы в 1997-1998 годах, в Люберецкую автошколу РОСТО. Срок обучения: 3-месяца - дневное обучение, 4 месяца - вечернее обучение. Занятия проводятся ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 13.00 часов днем; с 16.00 до 19.00 часов вечером.

Только у нас юноши до 18 лет имеют возможность обучаться на водителя транспортных средств и получить водительское удостоверение с категориями "В" и "С". Выпускники автошколы призываются в Вооруженные Силы РФ только на должности водителей.

Оплата за обучение - 1 миллион 500 тысяч рублей. Желающие поступить в Люберецкую автошколу подают заявление в Военный комиссариат г. Люберец. По вопросам поступления в автошколу обращаться: 140000, Московская область, г. Люберец, Октябрьский проспект, 261, комната 202 к майору Колоссову Сергею Михайловичу. Телефон 554-41-18.

Что же, подводя итоги последнего дежурства, можно сказать? Хорошо, что на многих улицах Малаховки включили наконец-то уличное освещение. Но легче ли обитателям темных углов от этого? Они то как мучались, так и продолжают мучаться. Нужно, чтобы не 80 процентов фонарей были включены, а все сто! Ведь все жители, все сто процентов малаховцев платят государству налоги - стало быть, все сто процентов имеют право жить нормально, ходить по освещенным улицам, не бояться за безопасность своих близких!

До следующей пятницы? Звоните 21-го с 11 до 13 часов в нашу диспетчерскую "У фонарного столба". Тел: 501-42-44.

ИСТОРИЯ



В театре ей досталось играть тех, кого она особенно не любила в жизни...

Ушла из жизни Мария Миронова - последняя из славной плеяды выходивших на сцену малаховского Летнего театра в пору его расцвета, когда жили еще были все корифеи. Нынешние актеры "среднего" поколения могут вспомнить и - с большей или меньшей гордостью - рассказать детям и внукам разве что о наших концертных сезонах 90-х годов. И уже никого, пожалуй, кто помнил бы Станиславского, Нежданову, Ленского, Дарьинского...

Она застала их всех, впервые,

совсем юной, выйдя на эти подмостки /поскольку родители жили на даче в Малаховке/ - да так и осталась навсегда в театре, до последних дней своих служа ему на разных сценах. В ней не было универсальности сына Андрея, которым мать по праву гордилась и в тени которого жила все последние годы. Нет, она была характерной комедийной актрисой, но повсеместно известной, многими любимой, истинно народной.

Мария Владимировна прожила довольно долгую жизнь, а уж театральному долголетию ее просто позавидуешь - более 70 лет! Последние десятилетия - в ожидании возрождения "малаховского образа жизни": чтобы ожили театр ее юности и вообще идеалы прошлого, чтобы к нам вернулся снова климат дачной первозданности, не замутненный духом стяжательства и толкучки...

Все, увы, из области мечтаний.

Она сама хорошо понимала это - ой, не скоро! - и потому все не решалась приехать в Малаховку, даже на открытие мемориальной до-

ски на дорогом ее сердцу Летнем театре - так и не смогла. Тяжело, согласитесь, возвращаться на родное пепелище...

Она ушла, завещав нам исполнить ее заветную мечту. И есть ли задача более достойная? Сумеем хоть чуточку приблизить возрождение былой духовности - будет славно. Тем и помянем русскую актрису. Да и по себе оставим добрюю память.

В.АНТОНОВ

ИЗ КНИГИ "БЕЛЫЙ АРХИВ"

Записки Дарьи Давыдовской

(Продолжение. Начало в № 45, 47)

Это была пора общего безденежья. Чтобы жить, все продавали свою обстановку и носильные вещи. Это строго преследовалось, в особенности, когда продавали ценные вещи из обстановки.

Помню такой случай, у меня были бронзовые часы Шопена, доставшиеся мне по наследству от дочери партизана Дениса Давыдова, тетки моего мужа. Они были очень массивные, из золоченой бронзы; верх их был увенчан сидящей фигурой бронзовой женщины. Я их тащила с Миллионной на Фонтанку к моей знакомой, у которой часто бывали антиквары, скупавшие ценные старинные вещи. Завернув часы в рогожу, я с трудом тащила эти полтора пуда; было очень холодно и руки ежеминутно коченели.

Когда я проходила мимо Марсова поля, навстречу мне попался патруль из трех вооруженных солдат. Голова золотой женщины в эту минуту на беду вылезла из рогожи. Они сначала прошли мимо, но потом вернулись назад и окружили меня. Один из них приказал развязать рогожу и показать, что я несу. Я им предложила сделать это самим, так как у меня руки озябли.

"Вы знаете, что запрещено продавать произведения искусства?" - спросил один из них, по-видимому, старший. Я их успокоила, что просто несу часы к моей знакомой. Большевики друг с другом вполголоса посоветовались и решили оставить мне мои часы. Уходя, один из них сказал мне: "Не сердитесь на нас, гражданинка, но это входит в круг наших обязанностей". Я ответила, что не сержуся, от души желаю им найти другой круг обязанностей и другой род занятий.

Рабочие, которым сравнительно жилось лучше других, все-таки чувствовали недостаток во всем, и как результат на Путиловском заводе произошли беспорядки. Рабочие кричали: "Хотим царя Николая и свинину!" Увы свинина, всегда считавшаяся лакомством и праздничным блюдом, теперь была для них недоступна. В это же время на одном из митингов на Путиловском Зиновьев после своей речи получил пощечину от одного рабочего. Тем не менее этот "достойный" правитель долго еще оставался на своем посту.

В 1920 году еще не занимались детским воспитанием, хотя ходить в церковь уже считалось неблаговидным. С 1923 года по программе воспитания начали детям преподавать социологию, устраивали в школах богохульные зрелища, приучали детей к уличным демонстрациям, к беганию по улицам с барабанами и пенью революционных песенок. Многих детей удалось таким образом испортить. Но что безусловно коснулось всей русской молодежи - это глубокое невежество.

Дети четырнадцати и пятнадцати лет плохо читают, еще хуже пишут, никаких познаний по географии они не имеют, русскую историю от них прячут. Зато они вкрапливались в косые толкотни дооктавии Карла Маркса, которые им приподносили во всех видах. Родители в отчаянии и особенно те, у которых есть дочери, так как, помимо всего изложенного, детей еще стараются разратить. В гимназиях идут лекции о половом вопросе, о сифилисе, вообще обо всем том, что детям знать не нужно и что они успели бы узнать позже. Но в большевиках работает какая-то злая сила, которая все старается разрушить и забросать грязью.

Приехав в Москву, я скоро поступила сестрой милосердия в Туберкулезный институт. Остановилась я на Пречистенке, около Зубовского бульвара. Мой институт был в Сокольниках. Приходилось в 7 часов утра бежать туда пешком верст восемь и, проработав целый день, возвращаться таким же способом. Трамваи в то время почти не было и правом езды на трамваях пользовались по особым билетам только избранные рабочие.

Жалование платили ничтожное и притом очень неаккуратно, деньги к тому же падали и выходило, что работаешь и утомляешься, ничего не зарабатываешь. Выдавали паек, который считался лучшим из всех больниц, но в общем он был очень мал; например, крупы давали только 3 фунта на весь месяц. Единственным питанием было то, что нам оставляли больные.

Свободных комнат для сестер в больнице не было и через некоторое время мне дали поблизости не комнату, а какой-то закоулок. Для отопления разрешалось брать деревья, которые привозились для больницы. Приходилось четверть верст со двора больницы до моей квартиры тащить на своих плечах огромную, всегда сырью березу и там поднимать ее на четвертый этаж по лестнице.

Из Туберкулезного института я перешла сестрой в Показательные ясли к новорожденным. Эти ясли были устроены для детей рабочих, почему говорили, что там "пока" кормят. Действительно, в смысле питания было немного лучше. Во главе стояла женщина-врач, относившаяся ко мне очень хорошо, так как ей нужен был человек, которому она могла доверять. Ясли были рассчитаны на 40 детей; грудных - двадцать. Именно этих то мне и поручили. Кроме меня была еще одна полуинтеллигентная сестра и две няни, которые оказались "чекистками" (их мужья служили в ЧЕ-КА) и очень этим хвастались, думая всех запугать. Видя, что я не "запугиваюсь", они начали против меня интриги, но тут, неожиданно, меня защищали мои мальчики.

Я сказала как-то нянкам или, как их величали, "сестрам", что нельзя держать соски в одной и той же борной воде четыре дня подряд, и что нельзя грязную пеленку с одного ребенка переносить на другого, чем с места нажила себе смертельных врагов.

Я им безусловно мешала: как только врач уезжал, они удирали в кухню, пекли себе пирожки, а дети оставались в другой части дома без нужного ухода. Не делая никому замечаний, я сама стала заниматься маленькой командой и дети ко мне привыкли и меня знали. Когда матери приходили в 11 часов дня кормить их грудью, дети оборачивались и улыбались мне. Чекистки начали было что-то напоминать на меня доктору, но жены рабочих энергично меня защищали, заявив, что дети знают только одну меня, потому что я, по-видимому, одна с ними вожусь, и что они, матери, мне безусловно доверяют.

Вскоре мне предложили одно место, которое меня устраивало, так как надо было ехать на лето в деревню. Одн бывший офицер, который в период советской власти решил стать агрономом и изучать болезни грибов, предложил мне быть при нем "практиканкой", на самом же деле, просто вести его хозяйство. Он был слегка нормальным и, должна ему отдать справедливость, он меня об этом предупредил. Тем не менее я решила с ним поехать и провести лето в чудной местности в Звенигородском уезде. Мое "практиканство" заключалось в том, что я грибы искала, болезней в них не находила и усиленно уничтожала их за обедом и ужином вместе с моим полоумным, а иногда и одна, когда он уезжал.

Глубокой осенью погода испортилась, дороги стали невозможны, так что сообщение с Москвой очень затруднилось. Характер моего агронома в связи с дурною погодой так же испортился и он становился иногда очень несносным. Я решила поехать в Москву и подыскать себе что-нибудь другое.

(Продолжение следует).

ГОД ТЕЛЕШОВА

ДРУГ КНИГИ

/Окончание.
Начало в № 45, 47/.

Не легко отважиться вступить в бой с таким блестящим противником, как Плевако. Но песпопение во славу цензуре, от когтей которой трещали весь век лучшие журналы, калечились великие произведения, цензуре, зажимавшей всем глотку, - этого стерпеть не мог и не захотел свободолюбивый Гольцов. Он встал еще при последних словах оратора, чтобы не потерять право очереди, и сейчас же заговорил.

Заговорил о цензуре. Заговорил все о том же "лукавом духе", которому в этот день решительно не давали покоя, который не только может, по словам протопопа, прийти, но что он уже пришел, что он "уже среди нас"; но только он завладел не ротационной машиной, а талантливым языком почтенного оратора, Федора Никифоровича Плевако.

Все, что позволяла возможность сказать о цензуре в присутствии председателя цензурного комитета, Гольцов сказал - использовал случай облегчить душу перед общественным мнением. За "шипцы, снимающие со светильника напар", как и следовало ожидать, досталось Плевако всего более.

- Вот-с,уважаемый Федор Никифорович, что значит "сесть между двумя стульями"!

Этим заключительным взмахом и закончил свою отповедь Гольцов. Я не помню, терпел ли когда-нибудь Плевако от своих противников поражения, но смею думать, что такой потасовки ему еще никогда не задавали. А "сидение между двумя стульями" вызвало в сбражии общий веселый и громкий смех.

Шли годы. Издательское дело росло не по дням, а по часам. Деятельность Сытина, этого крупнейшего издателя-предпринимателя, стремившегося широко распространить в народе хорошую книгу, дорогую удешевить, а дешевую улучшить, начала вызывать к себе в сферах подозрительное отношение; ему не могли забыть, что именно он "Толстого в народ пустил", и решили попугать как следует, всерьез. За изданную брошюру "Что нужно крестьянину" его привлекли к суду по грозной статье 129-й - за "призыв к ниспровержению существующего строя". И еще раз по той же статье - за издание "Полного словаря иностранных слов", где, между прочим, впервые разяснялись такие слова, как "диктатура пролетариата", "капитализм", "социал-демократическая партия". В "сферах", конечно, понимали и сами, что издатель, выпускающий в год десятки тысяч наименний, физически не может детально знакомиться, как редактор, со всем материалом лично, но создать вокруг дела тревогу и возню было все-таки соблазнительно. Однако Сытин остался верен себе и продолжал издавать то, что считал нужным и своевременным, хотя и привлекался еще не однажды по статьям, не сущим ничего утешительного.

Выход из деревенской глупши, из народных глупши, Сытин хорошо знал по самому себе, что такое потемки, в которых веяют народ, и напрягал все усилия и все свое внимание на приобщение деревни и народных масс к печатному слову.

Буквари и удешевленные учебники лучших педагогов того времени и народные пособия массами двинулись в начальные, сельские и воскресные школы; книги для самообразования, для внешкольного просвещения, по ремеслам, по сельскому хозяйству - целями библиотеками, специально подобранными, стали доступны взрослому населению в самых отдаленных и глухих местечках. Связь со всеми народными чи-

тальными и земскими складами была на-крепко установлена во всей стране. Сытинский каталог по этому отделению получил на всероссийской выставке диплом первой степени "за широкую деятельность по изданию книг для народа". А через год после такого признания это отделение было закрыто в администра-тивном порядке без объяснения причин.

Дешевые издания классиков - всего Пушкина за один рубль, всего Гоголя, Жуковского, всего Л.Толстого - по небы-вало дешевой цене, и многотомные из-

дания, как энциклопедия "Народная", "Детская", "Военная" и др., вызывали признание высоких заслуг издательства, с одной стороны, и гнев и бешенство - с другой, а на учебники для народной школы буквально с пеной у рта накинулся известный черносотенец Пуришкевич, пророчивший, что под влиянием этих книг "вся огромная русская жизнь превратится в одно сплошное зловонное гноище, где закопошатся человекообразные, с ненасытной пастью гады".

Пуришкевич громил Сытина с трибуны Государственной думы, называя его деятельность "школьной подготовкой второй русской революции", и громы его были оно росло и процветало, но в личной своей жизни Сытин был скромен и нетребователен.

На себя я никогда не испытывал этой его деловой жесткости: возможно, что она и была, но я знаю о ней только по слухам. Зато хорошо знаю его широкий общественный размах, его близкое и благотворное участие во множестве культурных начинаний, знаю его огромную щедрость на дела просвещения и народного благоустройства.

После его пятидесятилетнего юбилея, когда всякие заседания и торжества были уже закончены, Сытин приехал ко мне, и мы долго и хорошо беседовали с ним, вспоминая наше многолетнее добре знакомство. Он говорил, что счастлив был в эти юбилейные дни видеть своими глазами свое любимое дело окрепшим, признанным и для его личной жизни - завершенным. Осталась впереди только последняя его мечта, это - устроить под Москвой среди зелени садов городок печатного дела, где оборудованные по последнему слову техники были бы прекрасные дома для рабочих, свои школы, больницы, театры, свои подъездные пути, свой телефонный провод... Все - во имя книги! Все для торжества печатного слова! Средства для этого имеются, и мечту эту можно осуществить и без личного участия.

- А вы?

- А я?..

Старческое морщинистое лицо его просветело. Он взял мою руку, крепко сжал ее в своей и, улыбаясь, стал говорить со мной вдруг на "ты", чего раньше никогда не бывало:

- Ты меня знаешь давно, всю жизнь... Ты знаешь, что я пришел в Москву, что называется, голым... Мне ничего не нужно. Все суета. Я видел плоды своей работы и жизни, и довольно с меня. Пришел голым и уйду голым. Так надо.

Потом он встал, все еще не выпустил мою руку, и тихо сказал мне на ухо:

- Только не рассказывай пока этого никому. Я от всего уйду... Уйду в монастырь.

Затем он обнял меня и, не сказав более ни слова, вышел из комнаты.

Как все это было прекрасно, как характерно для такого человека, как Сытин. Всю жизнь отдавший духовным нуждам народа, создавший колоссальное дело, ворочавший миллионами, он под конец жизни решил отказаться от всего, от всех житейских благ и уйти, по его словам, - голым, каким пришел когда-то юнцом в Москву на трудовую жизнь.

Умер Сытин в глубокой старости, в конце 1934 года. Деятельность его оценена была правительством, и он в течение ряда лет, по постановлению Совета Народных Комиссаров, пользовался правами персонального пенсионера.

Когда-нибудь, надо надеяться, будет издана основательная, большая книга о русских самородках, изобретателях и самоучках, и там не сможет историк пройти мимо имени Сытина, этого интересного человека, выдающегося самородка.

Н.Д.ТЕЛЕШОВ.

СЛОВО - КАНДИДАТУ

Зачем человеку депутатский мандат?

Несколько вопросов к кандидату в депутаты Московской областной

Думы

АНДРЕЮ СКОЧУ

- Андрей Владимирович, если мы изберем вас в областную Думу, станет ли ваша жизнь краше?

- Не думаю. Работы будет гораздо больше, а денег - меньше. Прекрасно знаю, сколько времени необходимо для того, чтобы добросовестно исполнить депутатские обязанности. Надо готовить законы, участвовать в заседаниях Думы, приглядывать за тем, что делается в округе, принимать избирателей. А я привык любое дело, за которое берусь, выполнять с полной отдачей. Кроме того, тяжелое моральное бремя. Ведь на меня лежит ответственность за все, что происходит с моими избирателями. Трудно быть спокойным и безмятежным среди человеческого горя. Честно говоря, очень серьезно задумался перед тем, как принять решение.

- Вы достаточно благополучный человек, и в работе, и в семейной жизни, зачем вам взваливать на себя такую ношу как депутатство?

- Причин несколько, и все они достаточно весомые. Я вырос и выучился в Подмосковье. Знаю и люблю эту часть России. Здесь живут умные, добрые и трудолюбивые люди. А живут они очень плохо. Переезжаешь через Кольцевую и как будто попадешь в другой мир. Так быть не должно! Жители Краскова, Малаховки, Томилина заслужили право на достаток, право иметь высокие зарплаты, интересную работу, чистые подъезды, богатые магазины. Как человеку, который всю жизнь занимается организацией производства, финансами, экономикой в целом, мне горько видеть, что огромные возможности, которые есть в нашем распоряжении, не используются или используются только на 10 процентов.

Какие возможности?

- Сами посудите, рядом Москва - бездонный рынок для сельскохозяйственной продукции. А Томилинская птицефабрика, вместо того, чтобы наращивать производство, готовится к сокращению числа работающих. Все магазины столицы завалены эстонской сметаной. Это потому что мы не умеем как следует упаковать свою продукцию. Надо создавать небольшие предприятия, оснащенные по последнему слову техники. На это, конечно, нужны деньги. Я сейчас занимаюсь "укреплением связей между капиталом и промышленностью". Первые результаты уже есть.

Мы должны создать выгодный налоговый климат и "перетаскивать" предприятия из Москвы. Они будут платить налоги в наш бюджет, значит будут деньги для врачей и учителей. Кроме того, что произошло, необходимы совместные усилия администрации, и депутатов, представляющих округ в областной Думе.

Кроме того, надо разумно распоряжаться теми средствами, которые у нас сегодня есть. Меньше денег тратить на нужды чиновников, больше вкладывать в школы, больницы, общественных транспорт, коммунальное хозяйство. Каждую копейку взять под контроль.

- То есть, вы смотрите на дела в округе глазами хозяйственника, который каждое "лежачее" предприятие хочет поднять?

- Не только. Дело в том, что рядом с нами происходят вещи, на которые я как отец, как гражданин не могу спокойно смотреть. Вообще, когда в моей семье разом появилось четыре малыша, мои взгляды на жизнь стали гораздо глубже и серьезней. Голодные дети, наркомания среди подростков - вот явления, привычные в сегодняшней России. Знакомый рассказывал, как ночью в Люберецах ему предлагала себя двенадцатилетняя девочка. Родители послали ее зарабатывать на бутылку водки. Мы все виноваты в том, что такое возможно.

- Андрей, наркомания и алкоголизм среди молодежи становятся одной из наиболее тяжких проблем Подмосковья. А что можно сделать?

- Да, у меня есть рецепт, как с ними бороться, он достаточно простой. Во-первых, обеспечить молодежь работой. У молодых парней и девушек свежие головы, им предстоит жить в новом мире, вот пусть и осваивают компьютеры, высокие технологии, самостоятельное предпринимательство, все это - для них. Во-вторых, учеба. Школа ведь тоже должна измениться. Есть такой замечательный учитель - Евгений Ямбург. У него все дети учатся хорошо и с удовольствием. Будем переносить его методику к нам. В-третьих, спорт. Когда каждый день тренировка - наркотики и алкоголь просто исключаются.

И самое главное - воспитать в детях и подростках уважение к старшим. К их жизненному опыту, традициям. Надо с детства прививать мысль о том, что успеха и благосостояния можно достичь, если быть настойчивым, трудолюбивым, честным.

Мне бы хотелось, чтобы те, кому сейчас 14, были уверены, что их ждет честливое будущее.

С чего бы вы начали свою депутатскую деятельность?

- Постараюсь вернуть людям уважение к самим себе. Это значит убранные и освещенные улицы, нормальные телефоны-автоматы, безопасность.

Придется много работать. В Краскове и Малаховке живет фонд и инженерные сети в ужасном состоянии. Надвигается зима, в домах должно быть тепло.

Еще один "горячий" вопрос - практическая реализация закона "О ветеранах". Необходимо защитить пенсионеров от повышения квартирной платы, обеспечить бесплатными лекарствами.

Вы верите, что сумеете изменить жизнь своих земляков к лучшему?

- Мне 31 год. Я молод, полон сил. Все, за что я брался, мне удавалось. Уверен, получится и на этот раз. Если, конечно, народ поддержит.

Беседовал с кандидатом С.АЛЕКСЕЕВ.

На снимке: Андрей Скоч, председатель попечительского совета Московского областного фонда "Юность планеты".

В конце номера

"Из двух зол вообще выбирать не стоит". Английская пословица.

МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК

УЧРЕДИТЕЛИ:
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСЕЛКА И
ЖУРНАЛИСТИЧЕСКИЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ.

РЕДКОЛЕГИЯ:
В.Н.АНТОНОВ
(главный редактор),
М.Г.ГЛИМЧЕР,
Л.Ю.ЛОГИНОВА,
Р.А.НУРЭТДИНОВ,
Л.В.НУРЭТДИНОВА,
П.А.САЖИН.

Газета зарегистрирована в Московской
региональной инспекции 25 марта 1994 г.
под № А-5092.
Наша реквизиты:
ИНН 5027002029, р/с 2609024 БИК 041660447,
кор./счет 447161700 в Люберецком отделении

Раменская типография г. Раменское, Сафоновский пр., д. 1 Зак. 2267 Т. 2300

НАШ АДРЕС: 140090, Малаховка, Большое Кореневское шоссе, д.7.

Автор публикуемого материала несет
ответственность за точность приведенных
фактов, фамилий и цитат.
Редакция необязательно разделяет
точку зрения автора.
При перепечатке ссылка на "Малаховский вестник" необходима.

ЗВОНИТЕ НАМ: 501-42-44.

Поздравляем!

то время это было непросто.

Кое-кто считает, что секретарь администрации имеет какие-то привилегии. Ничего подобного. Никаких особняков себе она не построила. Весьма скромная зарплата да двухкомнатная квартира на МЭЗе. Вырастила сына - талантливого музыканта. Сейчас у него несчастье со зрением - мать очень переживает.

Но это не мешает ей быть по-прежнему внимательной к людям и проявлять заботу об их нуждах. Этую обаятельную женщину и настоящего специалиста своего дела любят и уважают земляки.

От всей души поздравляем Нину Николаевну со знаменательной датой и желаем ей и ее семье счастья и здравия!

По поручению группы жителей поселка
И. ЖУРАВЛЕВ



МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧИЛИ...

Радетели порядка или хулиганы?

...Могла бы дополнить печальный список собак, которых, как я помню, тоже любили и дети, и взрослые и которым пришлось погибнуть по прихоти некоторых радетелей "порядка" или просто хулиганов.

Хотелось бы напомнить, что отстрелы собак запрещены и являются самодеятельностью, на которую органы администрации обычно закрывают глаза, а порой и сами являются инициаторами беззакония. С 1 января 1997 года действует закон о привлечении к уголовной ответственности за жестокое отношение к животным, и ответственность эта намного строже, чем раньше.

Летом, на улице Советской, недалеко от церковной ограды лежали останки собаки, разрубленной

на куски, многие прихожане видели это зрелище. Если бы нашлись очевидцы этого преступления и официально заявили о нем как свидетели - виновник сидел бы в тюрьме.

Хочу поддержать идею о создании в Малаховке приюта для бездомных животных. Но, для этого нужно достаточно большое теплее помещение с изолированным участком, и немалые средства, так как подопечных надо кормить, и лечить, и иметь хотя бы небольшой, но постоянный штат сотрудников. Если бы нашелся спонсор на это доброе дело! А что мы можем сделать сейчас сами, без спонсора? Каждый может взять шефство над бездомным животным, накормить, хотя бы на время пустить согреться. Если у Вас уже есть собака, то вторая не помешает, и им, и Вам

будет только интереснее. Кстати, и кошка с собакой в одной квартире живут очень дружно. Если пугает проблема с особыми женского пола, то сейчас в ряде ветеринарных клиник Москвы проводится стерилизация. Причем, для бездомных стерилизацию производят бесплатно, например, в "Зоозащите", что на Ленинградском проспекте.

Конечно, в наше нелегкое время существует проблема, как прокормить. Я, например, для своих семи собак варию супы из обрезков, костей или из рыбных голов, которые в рыбном магазине по 2 тысячи за килограмм. И все-таки, может найдется благодетель-благотворитель-спонсор и сообщит о себе через нашу газету?

Л.КАРАВАЕВА.

26 ноября будет 40 дней, как ушел из жизни инвалид Великой Отечественной войны Василий Андреевич ЗЮЛИН.

Вдова и близкие.

Приглашаем Вас на оптово-розничный склад дешевой одежды для детей и взрослых в Киноцентре "Союз".

Ежедневно с 11.00 до 19.00, по воскресеньям с 11.00 до 15.00. Телефон: 501-41-90.

Меняю часть дома в Малаховке на 2-комнатную квартиру в Люберецком районе.

Тел.: 501-10-27 / с 8 до 17 час./. Татьяна Владимировна.

Меняю 2-комнатную квартиру в Малаховке - 1-й этаж кирпичного дома - на 3-комнатную здесь же /МЭЗ не предлагать/. Тел.: 501-10-27 / с 9.00 до 18.00/, 501-72-31 /после 18 час./.

Вопросы кроссворда:

По горизонтали: 5.Механическая неисправность. 6.Ряд полок. 9.Постоянная величина в математике. 10.Кондитерское изделие. 12.Единица мощности. 13.Детская поэзия. 16.Растение семейства зонтичных. 17.Роль Л.Орловой в фильме "Веселые ребята". 18.Оружие рыцаря. 19.Курорт в Краснодарском крае. 24.Река в Московской области. 25.Церковь. 26.Хозяйственная принадлежность на кухне. 27.Литературный отец "Мойдодыра". 29.Любимое кушанье украинцев. 30.Ударный музыкальный инструмент.

По вертикали: 1.Поселок городского типа в Московской области. 2.Новелла Стефана Цвайга. 3.Чего не могли вытянуть всей семьей. 4.Областной центр в России. 7.Химический элемент. 8.Популярный напиток. 11.Столица Швеции. 12.Старое название города Биндавы в Латвии. 14.Женское украшение. 15.Преведомление о спектакле, концерте. 20.Млекопитающее семейства медведей. 21.Остров в Эгейском море. 22.Грызун. 23.Река в США. 27.Созвездие Южного полушария неба. 28.Город в Великобритании.

Ответы кроссворда в № 46

По горизонтали: 5.Сахарин. 6.Пропуск. 9."Континент". 10.Трек. 12.Пюре. 13.Укроп. 16.Оникс. 17.Репка. 18.Опята. 19.Кирза. 24.Товар. 25.Брод. 26.Конь. 27.Волтижер. 29.Керосин. 30.Холодов.

По вертикали: 1.Каверин. 2.Брак. 3.Торт. 4.Астарта. 7.Стикс. 8.Антон. 11.Корнеплод. 12.Приказчик. 14.Скотт. 15.Бенин. 20.Паритет. 21.Волльт. 22.Париж. 23.Синдром. 27.Воск. 28.Руль.



ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ЗАБАВЫ

ОРТ 1-й КАНАЛ "ОРТ"
6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня 6.45, 7.45, 8.45 Ранние гости 6.50 Шанс 7.10 Сделано в России 7.20 Бумеранг 7.37, 8.40 Новости спорта 7.40 Утренний обход 7.50 Капитал 8.10 С миром понтике 8.20 Очаг 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.50 ТСН-6 9.15 Спорт недели 9.50 О.С.П. - студия 10.40, 20.00 ХРОНИКИ МОЛОДОГО ИНДИАНЫ ДЖОНСА X/ф 11.30, 14.15, 16.35 Спасибо за покупку 12.10 ПОЛИЦЕЙСКИЙ С ПЕТУШИНЫХ ХОЛМОВ X/ф 13.55, 16.25 Знак качества 15.10 ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ X/ф 17.05 ФЛИППЕР X/ф 18.30 Частный случай 18.50 ГРЕЙС В ОГНЕ III X/ф 19.25 Те кто 21.25 Профессия 22.25 ГОРОД-АЛФАВИТ X/ф 1.25 Знак качества.

ОРТ 1-й КАНАЛ "ОРТ"
6.00 Доброе утро 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня 6.40 Любимый сундучок 6.45, 7.45, 8.45 Ранние гости 7.20 Шпаргалка 7.37, 8.40 Новости спорта 7.50 Капитал 8.10 Авто-портрет 8.15 Пять минут с властью 8.25 Щеголиха 9.00, 18.00, 20.00, 22.00 Новости 9.15, 18.20 ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБЫ X/ф 10.00 Поле чудес 11.00 Здоро-вье 11.30, 19.35 Угадай мелодию 12.15 КУ-БАНСКИЕ КАЗАКИ X/ф 15.20 М/ф 15.45 Марафон-15 16.05 Звездный час 16.40 КОСМИЧЕСКАЯ ПОЛИЦИЯ X/ф 17.05.. До шестнадцати и старше 17.30 100 лет приключений 19.10 Час пик 20.00 Время 20.45 Спокойной ночи, малыши 21.00 Время 21.45 ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ X/ф 23.50 ЧЕЛОВЕК НА ВСЕ ВРЕМЕНА X/ф 2.45 Футбол

РТР КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Программа передач 7.10 М/ф 7.40, 23.20 Время 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести 8.30, 18.55 ОКЕАН X/ф 9.30 Деньги 10.05, 17.25 САНТА-БАРБАРА X/ф 11.20 Л-клуб 11.50 Совершенно секретно 12.55 Сам себе режиссер 13.25 Парламентский вестник 14.20 Деловой автограф 14.30 На пороге века 14.55, 0.30 Теннис 17.20 Православный календарь 18.20 Лукоморье 18.40 Д/ф 20.25 Подробности 20.45 Национальный интерес 21.20 Я САМА X/ф 22.50 Мой Пушкин 23.25 Добрый вечер 0.15 Дежурная часть 1.00 Лестница в небо

ТВ - "ЦЕНТР"

5.55, 6.55, 7.55, 8.55, 9.55, 10.55, 13.55, 14.55, 15.55, 16.55, 23.55, 0.55 Новости 6.05, 10.10 Музыка всех поколений 6.15, 10.25 Люди добрые 6.40, 10.00 Ремонт 7.00, 16.00, 18.30 МОСКОВИЯ 7.15 Петровка, 38 7.25, 14.10 Витамин роста 7.40, 8.40, 9.40, 10.40, 13.45, 16.30 Коммерческая программа 8.10, 10.40, 16.30 Книжки для девочек и мальчишек, Дашкины минутки 7.40, 8.40, 9.40, 10.40, 16.30 Коммерческая программа 8.10, 10.40, 16.30 Деловая Москва 8.20 Помимо прочего 8.25 На самом деле 9.10, 20.10 Теннис 10.00 Вот так денек 11.05 ЛИДЕР X/ф 12.35 М/ф 14.10 Витамин роста 14.30 Сказочный альбом 15.00 ВИНОВНОСТЬ X/ф 16.30 Кто 17.10 ГВАДЕЛУПЕ X/ф 18.15 Деловая Москва 19.55 На самом деле 21.10, 0.10 Времечко 21.25 ИТАЛЬЯНЦЕВ ВАРШАВЕ X/ф 23.25 Непридуманные истории 1.00 Пресс-экспресс

НТВ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00 Информационная программа 6.15, 7.15 Спорт 6.20, 8.45, 17.50 Кри-мини 6.35 Градусник 6.40 Ретро-новости 6.50 Карданный вал 7.10, 8.10 Час Быка 7.20 Новости шоу-бизнеса 7.50 В печать 8.20, 17.55 Впрок 8.35 Финансы и бизнес 8.50 На свежую голову 9.05 КРУТОЙ УОКЕР: ПРАВОСУДИЕ ПО-ТЕХАССКИ X/ф 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Седогня 10.15 Маски шоу 10.45 Кнопка плюс 11.00, 22.45 ДОКТОР КУИН, ЖЕНЩИНА-ВРАЧ X/ф 12.20 Старый телевизор 14.20 АД В ТИХОМ ОКЕАНЕ X/ф 16.30 Улица Сезам 17.00 Д/ф 18.10 Дистанция 18.40 Футбольный клуб 19.40 Герой дня 20.00 ПОДОЖДИ МЕНЯ НА НЕБЕСАХ X/ф 23.35 Седогнячко 0.25 Синемания КУЛЬТУРА

8.00 Музыка на бис 8.15, 14.00, 21.00, 23.00 Новости культуры 8.35 Фильм-балет 9.20, 19.30 Д/ф 10.00, 12.00, 16.00, 18.00 Новости 10.05 Подсенько дружных муз 10.25 СТАНЦИОННЫЙ СМОТРИТЕЛЬ X/ф 12.05 Ж.ЭЛ. 12.30 НЕОБЫЧАЙНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИСТЕРА ВЕСТА В СТРАНЕ БОЛЬШЕВИКОВ X/ф 14.15 Пигмалион 16.05 Окно в природу 16.35 ЧЕЛЛЕНДЖЕРС X/ф 17.00 Путешествие во времени 17.45 Культура города мира 18.05 Монитор 18.10 Планета новостей 18.45 Сокровища Петербурга 19.00 Лукоморье 19.20 М/ф 20.20 Воспоминание о "серебряном веке" 21.20 МАЛЕНЬКИЕ ТРАГЕДИИ X/ф 23.20 МОЙ ТЯЖКИЙ КРЕСТ X/ф 0.15 Музыкальный экспромт

ТВ-6

7.00 Программа передач 7.05 М/ф 7.30, 17.35, 20.20 ДИСК-канал 8.00, 18.10, 00.00 Дорожный патруль 8.20 Киноподробно 8.45, 11.45, 14.45 Аптека 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.50 ТСН-6 9.15 Спорт недели 9.50 О.С.П. - студия 10.40, 20.00 ХРОНИКИ МОЛОДОГО ИНДИАНЫ ДЖОНСА X/ф 11.30, 14.15, 16.35 Спасибо за покупку 12.10 ПОЛИЦЕЙСКИЙ С ПЕТУШИНОМ ХОЛМОМ X/ф 13.55, 16.25 Знак качества 15.10 ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ X/ф 17.05 ФЛИППЕР X/ф 18.30 Частный случай 18.50 ГРЕЙС В ОГНЕ III X/ф 19.25 Те кто 21.25 Профессия 22.25 ГОРОД-АЛФАВИТ X/ф 1.25 Знак качества.

TV6 МОСКВА 7.00 Программа передач 7.05 М/ф 7.35, 17.35, 20.10, 1.45 Диск-канал 8.05, 18.10, 23.55 Дорожный патруль 8.20 Рецепты от "Центпера" 8.25, 14.25, 16.40 Спасибо за покупку 8.45, 11.45, 14.45 Аптека 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40 ТСН-6 9.15 Профессия 10.05 Пальчики оближешь 10.20, 20.00 ХРОНИКИ МОЛОДОГО ИНДИАНЫ ДЖОНСА X/ф 12.10 ПОЛИЦЕЙСКИЙ С ПЕТУШИНОМ ХОЛМОМ X/ф 14.05, 15.15 Знак качества 15.10 МОСКВА - КАССИОПЕЯ X/ф 17.05 ФЛИППЕР X/ф 18.30 Частный случай 18.50 ГРЕЙС В ОГНЕ III X/ф 19.25 Те кто 21.25 Профессия 22.25 ГОРОД-АЛФАВИТ X/ф 1.25 Знак качества.

ОРТ 1-й КАНАЛ "ОРТ"
6.00 Доброе утро 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня 6.40 Любимый сундучок 6.45, 7.45, 8.45 Ранние гости 7.20 Шпаргалка 7.37, 8.40 Новости спорта 7.50 Капитал 8.10 Авто-портрет 8.15 Пять минут с властью 8.25 Щеголиха 9.00, 18.00, 20.00, 22.00 Новости 9.15, 18.20 ДЕВУШКА ПО ИМЕНИ СУДЬБЫ X/ф 10.00 Мы 10.45 Смехопанorama 11.20 Домашняя библиотека 11.30, 19.35 Угадай мелодию 12.15 СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ X/ф 15.20 М/ф 15.45 Веселая кампания 15.55 Счастливый случай 16.40 КОСМИЧЕСКАЯ ПОЛИЦИЯ X/ф 17.05.. До шестнадцати и старше 17.30 100 лет приключений 19.10 Час пик 20.00 Тема 20.45 Спокойной ночи, малыши 21.00 Время 21.45 ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ X/ф 23.50 ЧЕЛОВЕК НА ВСЕ ВРЕМЕНА X/ф 2.45 Футбол

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 Программа передач 7.10 M/ф 7.35 Страна 7.40, 23.20 Время 7.45 Монетный двор 8.00, 11.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести 8.20, 20.20 Дежурная часть 8.35, 18.55 ОКЕАН X/ф 9.20 Лучше не бывает 9.25 На заметку 9.30 Деньги 10.00, 17.25 САНТА-БАРБАРА X/ф 11.20, 20.45 Национальный интерес 11.50 Абзац 12.45 Лучше не бывает 12.55 Слово? 13.25 Федерация 13.55 Магазин недвижимости 14.20 Деловой автограф 14.30 Новости пятого колеса 15.00, 0.30 Теннис 17.20 Православный календарь 18.20 Лукоморье 18.40 Д/ф 21.25 Подробности 21.20 Я СВОБОДЕН, Я НИЧЕМ, X/ф 22.50 Мой Пушкин 23.25 Добрый вечер 0.15 Дежурная часть 1.00 Лестница в небо 1.30 Кафе "Обломов"

ТВ - "ЦЕНТР"

6.00 Программа передач 6.05, 10.10 Музыка всех поколений 6.20, 10.25 Люди - добрые 7.00, 16.00, 18.30 МОСКОВИЯ 7.15, 1.10 Петровка, 38 7.25 Хорошие книжки для девочек и мальчишек, Дашкины минутки 7.40, 8.40, 9.40, 10.40, 16.30 Коммерческая программа 8.10, 10.40, 16.30, 16.30 Деловая Москва 8.20 Помимо прочего 8.25 На самом деле 9.10, 20.10 Теннис 10.00 Вот так денек 11.05 ЧУДАК X/ф 12.35 М/ф 14.10 Витамин роста 14.30 Сказочный альбом 15.00 ВИНОВНОСТЬ X/ф 16.40 Элита 17.10 ГВАДЕЛУПЕ X/ф 18.15 Деловая Москва 19.55 На самом деле 21.10, 0.10 Времечко 21.25 ФИКТИВНЫЙ БРАК X/ф 22.55 Клуб 12/1 кресел 23.25 Театральный роман

ТВ - "ЦЕНТР"

6.00 Программа передач 6.05, 10.10 Музыка всех поколений 6.20, 10.25 Люди - добрые 7.00, 16.00, 18.30 МОСКОВИЯ 7.15, 1.10 Петровка, 38 7.25 Привет из Америки 7.40, 8.40, 9.40, 10.40, 16.30, 16.30 Коммерческая программа 8.10, 10.40, 16.30, 16.30 Деловая Москва 8.20 Помимо прочего 8.25, 19.55 На самом деле 9.10, 10.10 Теннис 10.00 Вот так денек 11.05 ЧУДАК X/ф 12.35 М/ф 14.10 Витамин роста 14.30 Сказочный альбом 15.00 ВИНОВНОСТЬ X/ф 16.40 Элита 17.10 ГВАДЕЛУПЕ X/ф 18.15 Деловая Москва 19.55 На самом деле 21.10, 0.10 Времечко 21.25 КОММЕСАРИЯ ЗОММЕР X/ф 22.30 Трансляция из Мадрида

НТВ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00 Информационная программа 6.15, 7.15 Спорт 6.20, 8.45, 17.50 Кри-мини 6.35 Градусник 6.40 Ретро-новости 6.50 Карданный вал 7.10, 8.10 Час Быка 7.20 Новости шоу-бизнеса 7.50 В печать 8.20, 17.55 Впрок 8.35 Финансы и бизнес 8.50 На свежую голову 9.05 КРУТОЙ УОКЕР: ПРАВОСУДИЕ ПО-ТЕХАССКИ X/ф 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Седогня 10.15 Маски шоу 10.45 Кнопка плюс 11.00, 22.45 ДОКТОР КУИН, ЖЕНЩИНА-ВРАЧ X/ф 12.20 Старый телевизор 14.20 АД В ТИХОМ ОКЕАНЕ X/ф 16.30 Улица Сезам 17.00 Д/ф 18.10 Дистанция 18.40 Футбольный клуб 19.40 Герой дня 20.00 ПОДОЖДИ МЕНЯ НА НЕБЕСАХ X/ф 23.35 Седогнячко 0.25 Синемания КУЛЬТУРА

НТВ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00 Информационная программа 6.15, 7.15 Спорт 6.20, 8.45, 17.50 Кри-мини 6.35 Градусник 6.40 Ретро-новости 6.50 Карданный вал 7.10, 8.10 Час Быка 7.20 Новости шоу-бизнеса 7.50 Живые новости 7.40 Я - телохранитель 7.50 В печать 8.20, 17.55 Впрок 8.35 Финансы и бизнес 8.50 На свежую голову 9.05 КРУТОЙ УОКЕР: ПРАВОСУДИЕ ПО-ТЕХАССКИ X/ф 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Седогня 10.15 Маски шоу 10.45 Кнопка плюс 11.00, 22.45 ДОКТОР КУИН, ЖЕНЩИНА-ВРАЧ X/ф 12.20 Старый телевизор 14.20 АД В ТИХОМ ОКЕАНЕ X/ф 16.30 Улица Сезам 17.00 Д/ф 18.10 Дистанция 18.40 Футбольный клуб 19.40 Герой дня 20.00 ПОДОЖДИ МЕНЯ НА НЕБЕСАХ X/ф 23.35 Седогнячко 0.25 Синемания КУЛЬТУРА

НТВ

8.00 Музыка "на бис" 8.15, 14.00, 21.00, 23.00 Новости культуры 8.35 Фильм-балет 9.20, 19.00, 22.00 Сегодня 9.15, 17.50 ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ X/ф 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 Новости шоу-бизнеса 7.35 Живые новости 7.40 Я - телохранитель 7.50 В печать 8.20, 17.55 Впрок 8.35 Финансы и бизнес 8.50 На свежую голову 9.05 КРУТОЙ УОКЕР: ПРАВОСУДИЕ ПО-ТЕХАССКИ X/ф 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Седогня 10.15 Маски шоу 10.45 Кнопка плюс 11.00, 22.45 ДОКТОР КУИН, ЖЕНЩИНА-ВРАЧ X/ф 12.20 Старый телевизор 14.20 АД В ТИХОМ ОКЕАНЕ X/ф 16.30 Улица Сезам 17.00 Д/ф 18.10 Дистанция 18.40 Футбольный клуб 19.40 Герой дня 20.00 ПОДОЖД